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ATA DA 72º SESSÃO ORDINÁRIA 20-08-2019 

 

ATA DA 72ª (SEXAGÉSIMA SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 9ª (NONA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. AOS 20 (VINTE) DIAS DO 

MÊS DE AGOSTO DO ANO DE 2019, NO PAÇO 06 (SEIS) DE MARÇO, 

SITO À RUA LUIZ GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, S/N°, SENHOR 

PRESIDENTE VEREADOR JEORGENES CASTRO ABRE A SESSÃO 

COMPARECERAM E ASSINARAM O LIVRO DE PRESENÇA A 

MAIORIA DOS EDIS DESTE PODER. HAVENDO NÚMERO 

REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE SOLICITA AO SECRETÁRIO 

VEREADOR CAPITÃO MARTINS QUE PROCEDA A LEITURA DA ATA 

DA SESSÃO ANTERIOR.  POSTA A REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. NA SEQUÊNCIA, 

O SENHOR PRESIDENTE SOLICITA QUE SEJA FEITA A LEITURA DO 

EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: PROJETO DE LEI Nº 045/2019 DE 

AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO IVONALDO PEREIRA LIMA 

QUE INSTITUI O PROGRAMA “MEU PRIMEIRO PASSO” PARA A 

CONTRATAÇÃO DE INICIANTES NO MERCADO DE TRABALHO E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 046/2019 DE 

AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO IVONALDO PEREIRA LIMA 

QUE PROÍBE O USO, DISTRIBUIÇÃO E A COMERCIALIZAÇÃO DE 

LINHA DE CEROL, CHILENA OU COM QUALQUER SUBSTÂNCIA 

CORTANTE NAS LINHAS DE EMPINAR PAPAGAIOS, RAIAS, PIPAS E 

SIMILARES NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 047/2019 DE AUTORIA DO 

VEREADOR FRANCISCO IVONALDO PEREIRA LIMA QUE DISPÕE 

SOBRE O TEMPO DE ATENDIMENTO PRESENCIAL PELAS 

EMPRESAS CONCESSIONÁRIAS OU PERMISSIONÁRIAS DE 
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SERVIÇO PÚBLICO DE ÁGUA, SANEAMENTO, ESGOTO, ENERGIA 

ELÉTRICA, INTERNET E TELEFONIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

MOÇÃO Nº 030/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO 

RODRIGUES DE PAULA QUE VEM REQUERER VOTOS DE PESAR 

AOS FAMILIARES DA ANTÔNIA ADALÉIA MARQUES TORRES, 

PELO SEU FALECIMENTO OCORRIDO NO DIA 12 DE AGOSTO DE 

2019, NESTE MUNICÍPIO. MOÇÃO Nº 031/2019 DE AUTORIA DO 

VEREADOR PEDRO RODRIGUES DE PAULA QUE VEM REQUERER 

VOTOS DE PESAR AOS FAMILIARES DA MARIA LEITE FERREIRA, 

PELO SEU FALECIMENTO OCORRIDO NO DIA 02 DE AGOSTO DE 

2019, NESTE MUNICÍPIO. OS REFERIDOS PROJETOS FORAM 

ENCAMINHADOS PARA AS DEVIDAS COMISSÕES. 

REQUERIMENTOS LEGISLATIVOS N° 454 AO 460/2019 DE AUTORIA 

DOS VEREADORES HELENITA SOUSA, CHICO BARBEIRO, 

PATRIARCA NETO, IVANI AGUIAR, PEDRO RODRIGUES, ALINE DO 

HOSPITAL E IVONALDO LIMA. OS REFERIDOS REQUERIMENTOS 

FORAM ENCAMINHADOS PARA ORDEM DO DIA EM CARÁTER DE 

URGÊNCIA. REQUERIMENTOS VERBAIS Nº 453 AO 461/2019 DE 

AUTORIA DOS VEREADORES IVONALDO LIMA, ROBÉRIO, PEDRO 

RODRIGUES, IVANI AGUIAR, TALES SARAIVA, RAPHAEL PESSOA, 

CÉSAR AUGUSTO, ALINE DO HOSPITAL E PATRIARCA. OS 

REFERIDOS REQUERIMENTOS FORAM ENCAMINHADOS PARA 

ORDEM DO DIA DA SESSÃO SEGUINTE. ENCERRADA A LEITURA 

DO EXPEDIENTE, O SENHOR PRESIDENTE ABRE ESPAÇO PARA O 

PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTE. EM SEGUIDA, A PRESIDÊNCIA 

É PASSADA PARA o VEREADOR DEMI PEIXOTO. NO PEQUENO 

EXPEDIENTE, O VEREADOR CRISTIANO PEDE QUE SEJA ENVIADO 
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UM OFÍCIO AO PREFEITO COM URGÊNCIA ACERCA DE 

NOTIFICAÇÕES, DA TERCEIRA VARA, QUE ALGUNS MORADORES 

DO FLAMENGUINHO VÊM RECEBENDO PARA SE MANIFESTAREM 

SOBRE AÇÃO DE REINTEGRAÇÃO DE POSSE ATRAVÉS DA QUAL A 

PREFEITURA ENTRA CONTRA AS PESSOAS QUE SE ENCONTRAM 

NAQUELE TERRENO. ELE DIZ QUE ALGUNS QUE RECEBERAM A 

INTIMAÇÃO, JÁ TIVERAM A SENTENÇA COM PRAZO DE 15 DIAS 

PARA DESOCUPAREM SUAS CASAS. O VEREADOR CRISTIANO 

SOLICITA QUE A PREFEITURA TOME UMA INICIATIVA DE MODO 

QUE ESSAS PESSOAS PAREM DE RECEBER ESSAS 

NOTIFICAÇÕES. ELE MENCIONA A LEI QUE EXISTE PARA 

REGULARIZAR A SITUAÇÃO DESSES MORADORES E CITA 

TAMBÉM O PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 008/2019 DE SUA AUTORIA 

QUE TRATA DA REGULARIZAÇÃO FUNDIÁRIA DO FLAMENGUINHO 

E DE ALGUMAS OUTRAS ÁREAS DA PAJUÇARA. ELE DIZ QUE NA 

REGULARIZAÇÃO FUNDIÁRIA, O PREFEITO TAMBÉM TEM O DEVER 

DE OFERECER ALGUNS SERVIÇOS BÁSICOS COMO 

PAVIMENTAÇÃO E SANEAMENTO. ELE CONCLUI DIZENDO QUE A 

PREFEITURA NÃO TEM MAIS INTERESSE EM REINTEGRAR A 

POSSE DESSAS ÁREAS, MAS, SIM, QUE ESSES MORADORES 

PERMANEÇAM EM SUAS CASAS DE MANEIRA LEGALIZADA. NO 

GRANDE EXPEDIENTE, O VEREADOR RAPHAEL PESSOA 

PRIMEIRO COMENTA O ASSUNTO TRAZIDO POR CRISTIANO 

SOBRE A REGULARIZAÇÃO FUNDIÁRIA NO BAIRRO PAJUÇARA E 

DIZ QUE É PRECISO O CUIDADO DAS ÁREAS VERDES E 

INSTITUCIONAIS, MAS QUE, POR OUTRO LADO, É NECESSÁRIA A 

REGULARIZAÇÃO DAS ÁREAS JÁ OCUPADAS PELA POPULAÇÃO. 
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EM APARTE, O CRISTIANO DIZ QUE HÁ A PREOCUPAÇÃO DE 

ZELAR PELAS ÁREAS PÚBLICAS E QUE SEU PROJETO DE 

INDICAÇÃO SOBRE REGULARIZAÇÃO FUNDIÁRIA CONTEMPLA 

APENAS ALGUMAS ÁREAS COMO O CONJUNTO VITÓRIA, 

FLAMENGUINHO, MUTIRÃO DA PAJUÇARA E VILA ALMIR DUTRA. 

ELE CONCLUI PARABENIZANDO O VEREADOR RAPHAEL PESSOA 

PELO SEU PROJETO DE INDICAÇÃO QUE ENVOLVE TODO O 

MUNICÍPIO E NÃO APENAS ALGUMAS ÁREAS. EM APARTE, O 

VEREADOR JEORGENES PARABENIZA O CRISTIANO PELA 

ATENÇÃO AO DISTRITO PAJUÇARA, POIS ALGUNS MORADORES 

DE LÁ ESTÃO SENDO NOTIFICADOS PARA SAÍREM DE SUAS 

CASAS. CONTINUANDO SUA FALA, O VEREADOR RAPHAEL 

PESSOA MENCIONA A SENSIBILIZAÇÃO DO PREFEITO FIRMO 

CAMURÇA PARA CRIAR A SEMANA DO ESTAGIÁRIO E DIZ QUE É 

GRANDE IMPORTÂNCIA PARA O RECONHECIMENTO 

PROFISSIONAL EM QUALQUER QUE SEJA A ÁREA. ELE FINALIZA 

AGRADECENDO AO TRABALHO E DEDICAÇÃO DA SECRETÁRIA 

“TIA RITA”. SEGUNDO INSCRITO, O VEREADOR IVONALDO CITA O 

FATO DE MARACANAÚ TER SIDO NOMEADA À CIDADE MAIS 

VIOLENTA DO PAÍS E DIZ QUE PARA QUE ESSE PROBLEMA DA 

VIOLÊNCIA POSSA DIMINUIR, É NECESSÁRIA A IMPLANTAÇÃO DE 

ALGUNS PROJETOS E DÁ COMO EXEMPLO ALGUMAS AÇÕES DE 

SUA AUTORIA E DA VEREADORA ALINE DO HOSPITAL. ELE FALA 

DO PROJETO “BOLSA ATLETA” QUE É DESTINADA AOS ATLETAS 

MARACANAUENSES E ENVOLVE TODAS AS CATEGORIAS 

ESPORTIVAS. O SENHOR VEREADOR AFIRMA QUE O ESPORTE, A 

ARTE E A CULTURA SÃO ESSENCIAIS PARA A SAÚDE E 
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FORMAÇÃO DO CIDADÃO. ELE FALA DA DIFICULDADE DOS 

ATLETAS EM PARTICIPAREM DE COMPETIÇÕES E QUE ESSA 

BOLSA FARÁ DIFERENÇA NA VIDA DESSES ESPORTISTAS QUE 

PODERÃO PAGAR POR SUAS VIAGENS E COMPRAR MATERIAIS 

NECESSÁRIOS À PRÁTICA DE ESPORTES. EM APARTE, A 

VEREADORA ALINE DO HOSPITAL DIZ QUE ESTA CASA 

LEGISLATIVA APOIARÁ O PROJETO CITADO PELO VEREADOR 

IVONALDO E CONCLUI RECONHECENDO A DIFICULDADE DOS 

ATLETAS DO MUNICÍPIO. PRÓXIMO INSCRITO, O VEREADOR 

CAPITÃO MARTINS DIVIDE E CEDE O SEU TEMPO, NO GRANDE 

EXPEDIENTE, COM OS VEREADORES JEORGENES CASTRO E 

TALES SARAIVA. O VEREADOR JEORGENES CASTRO FALA DA 

REQUALIFICAÇÃO DO CALÇADÃO DA AVENIDA 05 (CINCO). ELE 

DIZ QUE O PREFEITO ESTÁ ATENTO A ISSO E QUE HÁ A 

PREVISÃO PARA QUE ESSA OBRA NO CALÇADÃO SE INICIE AINDA 

ESTE ANO. ELE DIZ QUE OS AMBULANTES DO CALÇADÃO ESTÃO 

COM RECEIO QUANTO À RETIRADA DELES DESSE LOCAL, MAS 

QUE O PREFEITO NÃO TEM A INTENÇÃO DE RETIRÁ-LOS ATÉ QUE 

SEJAM CONSTRUÍDOS OS QUIOSQUES PARA AQUELES QUE 

FORAM CADASTRADOS.  EM APARTE, O VEREADOR PATRIARCA 

FALA DA NECESSIDADE DE UMA DECISÃO DEFINITIVA PARA OS 

VENDEDORES AMBULANTES DA ÁREA CITADA, POIS É O MEIO DE 

SOBREVIVÊNCIA DE MUITOS TRABALHADORES AUTÔNOMOS. EM 

APARTE, O VEREADOR RAPHAEL PESSOA FALA DOS 10 (DEZ) 

ANOS DA LEI DO MICROEMPREENDEDOR INDIVIDUAL (MEI) E DO 

AUMENTO DO NÚMERO DE EMPREENDEDORES. EM APARTE, O 

VEREADOR IVONALDO DIZ QUE É A ECONOMIA INFORMAL QUE DÁ 
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MOVIMENTO AO CENTRO DA CIDADE. EM APARTE, O VEREADOR 

CAPITÃO MARTINS INFORMA QUE FOI SOLICITADA A REFORMA 

DO ESPAÇO DA ANTIGA DELEGACIA PARA QUE POSSA SER 

CONSTRUÍDO UM CENTRO COMERCIAL. PELA ORDEM, A 

VEREADORA ALINE DO HOSPITAL SAÚDA A SENHORA 

ELIZÂNGELA, DO CONSELHO DA MULHER. TERMINANDO O 

GRANDE EXPEDIENTE, O VEREADOR TALES SARAIVA DIZ QUE FOI 

ATÉ A SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA E QUE FALOU COM O 

SECRETÁRIO FELIPE MOTA REPASSANDO A ELE AS 

DIFICULDADES E OBRAS ATRASADAS DO BAIRRO VILA BURITI, 

MAS QUE A EMPRESA CONTRATADA RETOMARÁ OS TRABALHOS 

NO BAIRRO CITADO. QUANTO AO CONJUNTO ACARACUZINHO, O 

VEREADOR TALES DIZ QUE A PRAÇA DESSE BAIRRO SERÁ 

REFORMADA E QUE O PROCESSO DE LICITAÇÃO OCORRERÁ EM 

BREVE. NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS PARA O PEQUENO E 

GRANDE EXPEDIENTE, O SENHOR PRESIDENTE SUSPENDE OS 

TRABALHOS. SOLICITADO INTERSTÍCIO PELOS VEREADORES 

ALINE DO HOSPITAL E IVONALDO QUE FOI CONCEDIDO. 

RETOMANDO OS TRABALHOS E VERIFICANDO HAVER QUORUM, 

FOI ANUNCIADA A ORDEM DO DIA. APÓS DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, 

FORAM APROVADOS TODOS OS REQUERIMENTOS CONSTANTES 

NO AVULSO. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, O SENHOR 

PRESIDENTE ENCERRA A PRESENTE SESSÃO E LEMBRA A 

PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA PARA O DIA 21 (VINTE E UM) DE 

AGOSTO DO CORRENTE ANO, NO MESMO HORÁRIO E LOCAL. DO 

QUE PARA CONSTAR, LAVROU-SE A PRESENTE ATA QUE, DEPOIS 

DE LIDA E APROVADA, SEGUE ASSINADA PELO PRESIDENTE, 
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SECRETÁRIO E DEMAIS VEREADORES, LOGO APÓS SUA 

APROVAÇÃO.  

 


